
Dragi Prieteni,  
 
În centrul activităţii fiecărui Institut Italian de Cultură din lume se află promovarea şi 
cooperarea culturală, două etape fundamentale în procesul oricărei integrări. În anul 2007 
România a devenit membru cu drepturi depline al Uniunii Europene, dar spaţiul 
românesc a fost parte integrantă a civilizaţiei europene încă din antichitate, ca moştenitor 
al unei importante tradiţii culturale şi spirituale, aceea a Imperiului Roman de Răsărit, 
moştenire ce face din această nobilă naţiune un candidat firesc şi ideal al integrării. 
Pământul românesc, îmbinare seculară de culturi şi confesiuni religioase, este o sinteză 
armonioasă între Europa Orientală şi cea Occidentală. Acest tărâm putem spune că 
reprezintă, făcând trimitere la o celebră metaforă, puntea de legătură între cei doi plămâni 
de care continentul are nevoie pentru a respira.  
Europa, în drumul său spre redescoperirea propriei identităţi, nu se poate lipsi de 
memoria istorică ce păstrează şi transmite mai departe reperele sale culturale. Din acest 
motiv, România, un extraordinar „tablou al memoriei” rezultat al unei sedimentări 
culturale milenare, ocupă un loc fundamental în conturarea identităţii europene, definită 
prin complexa diversitate a părţilor sale componente, nu numai din punct de vedere 
politic, ci şi cultural şi spiritual.  
Sper ca Institutul Italian de Cultură din Bucureşti să devină un punct de referinţă nu 
numai pentru români, ci şi pentru un număr tot mai mare de italieni care lucrează şi 
trăiesc în România, precum şi pentru cetăţenii Uniunii Europene care doresc să cunoască 
patrimoniul cultural al Italiei.  
În acord cu Ambasada Italiei la Bucureşti şi cu colaborarea unor importante instituţii 
culturale din România şi Italia, îmi propun prin aceast mandat o tot mai importantă 
creştere a relaţiilor culturale între cele două ţări legate de o puternică prietenie şi de 
împărtăşirea multor valori comune.  
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